UBA-CBC Biofisica{53) 2do Parcial - 06/lulio/18 Temal

Apellido: PROMOCIONA{ }- FINAL{ }-Rec1™( }-Rec2®{ }-Insuf{ }

Nombre: . Ela |Elb [E2a |E2b [E3 |E4 (ES |E6 |E7 |ES |Nota

B.N.L.; '

email Not 1erP: Comision: Aula: Hoja
3 1de:

Lea por favor todo antes de comenzar. Resuelva los 3 problemas en otras hojas gue debe entregar. Incluya los
desarrollos de los ejercicios D1y D2. Las 6 preguntas tienen SOLO UNA respuesta correcta. Indique la opcidn
elegida con una X en el casillero correspondiente, Los desarrollos y respuestas deben estar en tinta (no lapiz).
Si encuentra algln tipo de ambigiiedad en los enunciados, aclare en las hojas cuél fue la interpretacion que

adoptd. Algunos resultados pueden estar aproximados. Dispone de 2 horas.

E1. En el circuito de la figura, cuando el interruptor L estd abierto, Ia caida de tensién sobre |a resistencia Ry esde
6V. Datos:R;= 600 ; R,=300

aj Determinar cual es la tensién de la fuente V, en volts.. J\{QM’ \Ngw
1 2

{115 D12 10 Do (06 )4

R
b} Al cerrar el interruptor L, fa corriente que pasa por la fuente es de 0,3 A, Cual 1.
de ias siguientes afirmaciones es correcta. : |
O La corriente que pasa por Ry disminuye. '
(D La corriente que pasa por R .no varia
L La diferencla de potencial en la rama superior (contiene R, y Rz} no varia.
(J La diferencia de potencial en la rama media {contiene R) no varia.
{1 La potencia disipada en R disminuye al cerrar la llave.. ‘
‘U La potencia disipada por la fuente (V) es |a misma en ambas configuraciones (L abierta o L cerrada).

Vv

2. Una maquina térmica ideal funciona segin el ciclo de Carnot, entre dos fuentes térmicas que estan a 100°Cy
0°C, respectivamente,‘ realizando un trabajo de 800 J por ciclo.

aj Elrendimiento de la maquina es, aproximadamente: _
0% J6,7% £3152% ((J26,8% £150% (0100%

b} la variacién de entropfa del universo en cada ciclo es, en mi/K;
(Jasy=0  0I85,=333 [DAS=-666 (JAS,=66,6 () AS,=-33,3 O 45,=66,6

E3. Un capacitor A se conecta a una fuente de 100 V y adquiere una carga Q, Otro capacitor 8 se conecta a otra
fuente de 100 V y adquiere una carga Q. Ambos capacitores son planos y sus placas, 50 em’ de area, pero B tiene
sus placas separadas el doble que el A. Si U, y U; son las energlas almacenadas en cada uno, se puede asegurar
que. : _ '

0 Qu=0Qg Ua=Us O Qu=Qg Upa=1/2U; = (3 Qu=2Qy Us=U,

U Qi=2Q5 Up=2Ug L) Qu=%Qs Us=% Uy () Qu=2Qs Un=%U;p

E4. Cudles de estas afirmaciones son verdaderas? S _

a) En una expansidn isotérmica reversible la entropfa de un gas ideal no varfa.

b} En una expansion isobdrica reversible de un gas ideal su entropfa aumenta,

¢) En un sistema que no intercambia trabajo con el medio ia energia interna nunca cambia.

d} La variacion de entropia del universo durante un ciclo de una maguina térmica real es positiva.
&) La entropia de un sistema aislado puede disminuir en un proceso irreversible

f} En un ciclo completo, el trabajo efectuado por una maquina térmica es igual al calor absorbido.
(CJa, b b, d Ok, e Od, e Odf TOe,f



E5: Se conecta una pila entre los puntos Ay B para cargar tres capacitores idénticos, ublcados como en la figura.
Las energfas almacenadas resultantes se denomman U,, U; v Us respectivamente.

Entonces se cumple: G 1 l
OUsUzU; O UsUs=U; O ui<u2=ug , ' o f}_'—_‘ . l--_.;“_
J U1=U2<U3 D U=UsUg - -0 U1>_U?_>U3 B - LT . _J| !li

E- 6 E] esquemsa muestra dos cargas electricas fuas El espacio N a c n - E

entre ellas esta dividido en cuatro partes de igual longitud.

:Dénde habrfa que poner una tercera carga para que ™ . @ 5 ¢ } ‘@"“‘“Ji“”‘“
estuviera en eqm!tbrto bajo Ja accion de las otras dos? ame ame. '

D alaizquierdade A (D entre A_y B ClentreByC o ‘
DentreCyD - entreDyE . Ja 1a derecha de E

E7. Dos focos de 96W {definida para Ja tension de 220V) cada uno, se conectan a una fuente'de 110V. La potencia
disipada en cada uno de eflos si se conectan en serie es Ps y cuando se conectan en paralelo es Pe. Indique la
opcidn correcta '
(L)Ps=6W;Pp=12 W [T Pg=12 W; Pp=24W
CIPs= 48W Pp-—96W , UIPs= 12 W; Pp=48 W CJ-PS—%W. Pp~192W

FACULTADES RESPONDA SOLO UNA, PREFERENTEMENTE LA DE SU FACULTAD |

ES.AV. Un vaso adiabatico COHtIEHE 200 g de té a 80 °C. "Se le’agrega’ una rodaja de Ismén 40g) a 10 °C. La
temperatura final dei contenido del vaso serd aproxnmadamente ‘ ‘
Datos: cre=1 cal / 8°C; cumon= 0,8 cal/g’C R S

CJ10°C 325°C (J40°c  )ss°c  (270°C Cgoec

E8.F. indique cual de las siguientes aflrmacuones es ia unlca correcta-
(Los sistemas termodindmicos cerrados en equilibrio. conservan la, capacndad de reahzar trahajo I
TLos sistemas termodmamlcos cerrados en equilibrio’ mantienen fa vida. ‘
Olos sistemas. termodinamicos abiertos en estado, estacionario conservan la capacndad de realizar trabajo.
((ios sistemas termodmamlcos abiertos en estado estacnonarlo no- conservan la capaudad de reahzar trabajo
mecanico.
(Los sistemas termodinamicos abiertos en equilibrio mantienen la vida.
TLos sistemas termodindmicos cerrados en estado estacnonarto conservan Ia capaudad de reahzar trabajo

E8.0; Los procesos celulares espontadneocs

IMOcurren siempre a alta velocidad

(JOcurren siempre 2 baja velocidad _

DJson imposibles sin un aporte de energia al sistema we e
JOcurren con disminucién de la energla Iibre delsistema L
(Siempre son exotérmicos. - o
ClSiempre son endotermtcos

o

£8.M: Cuando se reglstra el potencnai de una membrana en reposo colocando |os dos eiectrodos (catodo y dnodo)
del-lado externg, la variacion de poten(:la! as: ‘

Ciguatad Cpositiva {0) generaimente negativa
) primero positiva y luego negativa (Ciprimero negativa y luegopesitiva - ) siemprenegativa...

TEMA L
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UBA-CBC Biofisica(53) 2do Parcial | 06/ulio/18 Tema 1 ]
Apellido: PROMOCIONA( }- FINAL{ }-Rec1"( }-Recz | Hnsuff)

Nombre; ' Ela |€1b |23 ENE €4 [es ]EE_[;? @ | Nota |
D.N.L: - | IR | T | | | | |
email : Not Lerp: Comisién: lAuié: ' H_ojaT"

: a [ 1de: |

a) Determinar cual €3 la tensidn Je~ia fuente V, en volts.. E PIW% W
(215 D12 O 10 X d s D4

b} Al cerrar e interruptor L, Ja corriente que pasa por la fuente es de 0,3 A, Cual , v
de las siguientes afirmaciones es correcta, - ___g
) La corriente que pasa por R, disminuye, ‘ !
) La corriente gue pasa por R no varia
X La diferencia de potencial en la rama superior (contiene R, y Rz) no varfa,
La diferencia de potencial en la rama media {contiene R) no varfa.
2 La potencia disipada en R disminuye al cerrar Ia lave.. _ _ ,
[ La potencia disipada por Ja fuente (V) es fa misma en ambas configuraciones (LabiertaoL cerradal,

2. Una maquina térmica Ideal funciona segun el ciclo de Carnot, entre dos fuentes térmicas que estén 3 100°C y
0°C, respectivamente,. realizando un trabajo de 800 J por ciclo. '

a} Elrendimiento de la maquina es, aproximadamente:
Do 06,7% J15,2% {:JXT?P.S,S% (250% (Diooy

b} Lavariacién de entropia del universo en cada ciclo es, en mi/k:
@nsw L)8s=333 (Das=-666 ASy=66,6 (T AS,=-333 D) 45,=66,6

O Qu=Qg Ua= U, | O Gy =Qy; Us=1/2 U, ] Q4=2QB; UAFUB |
® asmiuea, o qone Ua=kUs O Q=20 =%,

Ed. Cudles de estas afirmaciones son verdaderas? : L
a) En una expansién isotérmica reversible |3 entropia de un gas ideal no varfa,
b} En una expansién isobdrica reversible de un gas ideal su entropia aumenta,
¢} En un sistema que no intercambia trabajo con el medio I3 energfa




E5: Se conecta una pila entre los puntos Ay B para cargar tres capacitores idénticos, ubicados como en la figura.
Las energlas almacenadas resultantes se denaminan Uy, Uz Y U, respectivamente, - '

‘Entonces_ se cumple: o S -&—{ l——'—l i‘c’z" 8

ClUsUels D UsU=U;  OUsUsls = :
@JI=U2<U3 O U=UpUs D UU>Us B L . -

E- 6 E} esquema muestra dos cargas erl'éctri‘éés fijas. El espacio o
entre ellas estd dividido en cuatro partes de igual longitud.

n - E
:Dénde  habria que poner una tercera carga para que = - (=) e R B @_——F-

feg
==

estuvlera en equilibrio bajo la accion de las otras dos? .. ... gk amc
Jalaizquierdade A LJenfreAyB entre By
OentreCyd ~ OentreDyE (Xpla derechadeE

E7. Dos focos de 96W (definida para la tension de 220V) cada uno, se conectan a una fuente de 110V, La potencia
disipada en cada uno de elios si se conectan en serie es Ps y cuando se conectan en paralelo es Pe. Indique fa
opcion correcta ‘ : ‘ ‘ = cm o

(IPs=BW; Pp=12 W () Pz 12 W; Pp= 24W P5=6W; Po=24W

OP=aBW;Ps=96W 0 LIPs=12W;Pp=d8W ] Ps= 96 W; Pp= 192 W
FACULTADES RESPONDA SOLO UNA, PREFERENTEMENTE LA DE SU FACULTAD

E8.AV. Un vaso adiabatico contiene 200 g de i6 a 80 °C. Se le agrega una rodaja de limén (40g) a 10 °C, {a
temperatura final del contenido det vaso serd aproximadamente: SR S
Datos: ¢re=1 cal / g°C; cumen= 0,8 cal/g®C . S

J10°C zs°c  [D4p°c 55°C _@703_@ . Osecc.

£8.F. indique cudl de las siguientes afirmaciones esla :]hiéaﬂcdn‘_eé!tg;nj_' e
OLos sistemas termodinémicos cerrados en equitibrio conservan la ‘capacidad de realizar trabajo.
Los sistemas termodinamicos cerrados en equilibrio' mantienen lavida. ' o
‘@Los sistemas termadindmicos abiertos en,e_stadoﬂe\staciqnarip,cqnser_v‘an la capacidad de realizar trabajo.
[Jlos sistemas termpdinémicos'abiertos en estado estacionariq no” onservan la_capacidad de realizar trabajo
mecanico. ‘ . A ' o
(OLos sistemas termodinamicos abiertos en equilibrio mantienen la vida,

ClLos sistemas termodindmicos cerrados en estado estacionario conservan la capacidad de realizar trabajo.

E8.0: Los procesos celulares espontaneos

Ocurren siempre a alta velocidad

(DJOcurren siempre a baja velocidad

(Oson imposibles sin un aporte de energfa al sistema . -,
curren con disminucién de la energia libre del sistema. . .

{_isiempre son exotérmicos :

{JSiempre son endotérmjgos

'

E8.M: Cuando se registra el potencial de una membrana en reposo colocando los dos electrodos (ctodo y dnodo)

dellado externo, la variacién de potencial es: T e R L

Riguala 0 (positiva () generalmente negativa
primero positiva y luego negativa primero negativa y luego positiva s stemiprenegativa”

L T

TEMA 1






